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Antrag zur nächsten Stadtratssitzung am 19.04.2021 
Testen, testen, testen 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,  
 
nachdem unsere bisherigen Bemühungen um eine konzertierte, kommunale Teststrategie mit 
Schnelltest (Antrag vom 09.02.2021 zu Schnelltests an Schulen; offener Brief vom 5.3.2021 an 
den Oberbürgermeister, diverse Zeitungsartikel) bisher ohne Reaktion von Seiten der Stadtspitze 
geblieben sind, wollen wir unserem Anliegen erneut mit diesem Antrag Nachdruck verleihen. Dabei 
ist uns sehr bewusst, dass die Verwaltung eher früher als später handeln sollte und wir nicht Zeit 
haben bis zur nächsten Stadtratssitzung. Wir freuen uns also sehr, wenn unsere Anregungen 
schon vorher aufgenommen werden.   
 
Gerade nach den aktualisierten Beschlüssen von Bund und Ländern ist es enorm wichtig, dass wir 
hier vor Ort eigene, neue Perspektiven entwickeln. Dies werden wir nur schaffen mit mehr Impfen 
und mehr Testen. Während ersteres nicht direkt in unserer Hand liegt, beweisen viele Kommunen 
was möglich ist, indem Oberbürgermeister und Landräte proaktiv voran marschieren und eigene 
ergänzende Schnellteststrategien entwickelt haben. So gibt es kommunale Teststationen, 
Testbusse usw. Viel zitiert ist das Tübinger Modell, dass Öffnungen mit Schnelltests ermöglicht. 
 
Gerade für die Zeit nach Ostern sind erste Öffnungen nur realistisch, wenn die bestehenden guten 
Hygienemaßnahmen ergänzt werden durch einen negativen Schnelltestnachweis. Hier sollten wir 
aber schon zu Ostern beginnen, weil natürlich mit mehr Tests auch steigende Inzidenzwerte 
einhergehen. Damit wird uns ein besseres Verständnis des Infektionsgeschehens gelingen und wir 
beobachten nicht nur die Entwicklung, sondern werden selbst aktiv. Nur so kann es gelingen, dass 
mit schrittweisen Öffnungen in Verbindung mit negativen Schnelltests die Inzidenzwerte stabil 
bleiben.  
 
Ergänzt durch verstärkte Schnelltests an den Schulen ist dies der einzige Weg mit Perspektive. 
 
  

Herrn Oberbürgermeister 
Jens Meyer 
Neues Rathaus 
92637 Weiden 



               
 
 
 
Deshalb beantragen die CSU-Stadtratsfraktion, die Fraktion Bürgerliste Weiden und die 
Ausschussgemeinschaft FDP/FW:  
  

- Entwicklung und Umsetzung einer kommunalen Schnellteststrategie 

Die Verwaltung kümmert sich um kommunale Schnellteststationen in der Öffentlichkeit 

beginnend mit zwei Stationen in der Altstation, die perspektivisch auch noch zu erweitern 

sind. Dabei klärt sie Betrieb, Finanzierung und Prozesse dieser Stationen. Bereits 

bestehende Initiativen aus Gastronomie und Handel werden in dieses Konzept integriert 

und unterstützt.  

 

- Unterstützung von Schulen und Kitas beim Testen 

Ein Fokus muss weiterhin auf KiTas und Schulen liegen. Hier unterstützt die Stadt weiter 

mit mehr Schnelltests und unterstützt die Einrichtungen auch bei der Durchführung.  

 

- Öffnungsstrategie als Modellprojekt entwickeln 

Gemeinsam mit Gastronomen und Einzelhandel entwickelt die Verwaltung ein 

Öffnungskonzept, dass auf die Schnellteststrategie aufbaut. Ziel ist ähnlich dem Tübinger 

Modell mit einem negativen aktuellen Schnelltest wieder Öffnungsschritte jenseits der 

Inzidenzwerte zu ermöglichen. 

 

- Einführung der Luca-App prüfen und umsetzen 

Eine weitere Möglichkeit kann der Einsatz einer weiteren, verbesserten 

Kontaktnachverfolgung sein. Viele Kommunen setzen hier bereits auf die Luca-App. Dies 

wäre eine Möglichkeit, doch können auch Alternativen geprüft werden. Wichtig ist, auch 

diesen Bereich in die Strategie einzubeziehen und auch hier kommunal tätig zu werden. 

Denkbar wäre die Anschaffung dieser App und die Umsetzung mit Gastronomie und 

Einzelhandel.  

 
Zur weiteren Begründung erbitten wir dem Antragsteller das Wort zu erteilen, wollen aber 
nochmals unserer Bitte Nachdruck verleihen, bereits vor der Stadtratssitzung aktiv zu werden. 
Einzelhandel und Gastronomie brauchen JETZT Unterstützung.   
 
 
Beste Grüße  
 
 
Ihr 
Benjamin Zeitler  Christian Deglmann  Christoph Skutella, MdL 
Fraktionssprecher  Fraktionssprecher  Ausschusssprecher 
CSU-Fraktion   Bürgerlisten-Fraktion  FDP/FW-Ausschussgemeinschaft 
 


